

# 拳打脚踢 鸡蛋乱砸 烟雾弥漫 议长撑伞

## 乌议会混乱中通过延长俄基地租期协议

乌克兰议会以及俄罗斯国家杜马(议会下院)27日通过延长乌克兰境内俄罗斯海军基地租期的协议。俄罗斯黑海舰队得以在乌克兰克里米亚半岛塞瓦斯托波尔港口继续驻扎至2042年。同一协议当天在乌议会辩论时,执政联盟和反对党两派议员发生扭打,出现投掷鸡蛋乃至烟雾弹的场面,议长被迫撑伞议事。尽管协议最终获得了通过,但反对党誓言重掌政权之后将会推翻协议。

### 鸡蛋掷向议长 议长撑伞议事

当乌克兰最高拉达(议会)议长利特温宣布辩论开始之后,有人便朝主席台位置掷鸡蛋。此时,似乎早有防范的议长助手赶忙冲上了主席台,撑起了黑色的雨伞,试图挡起飞来的“鸡蛋雨”。于是,罕见的一幕出现了:大白天在室内竟然打起了雨伞,议长利特温继续对协议进行辩解。但混乱也就在这时开始爆发,一些议员爆发了肢体冲突,多名议员扭打在一起。

### 烟雾弹接连飞来 议会里烟雾弥漫

就在相持不下时,一枚烟雾弹不知从哪个角落里掷到了议会内,顿时烟雾弥漫,许多人开始咳嗽,一些人则捂着自己的鼻子,更多的人则掏出了手绢捂着脸。之后,又飞来了第二枚烟雾弹。

有议员按响了警铃,一时间议会大厅内警铃声大作。一名议员透露说,就在议会保安人员赶到会场内时,第二枚烟雾弹炸响,但人们仍在继续辩论争吵。

### 混乱中通过协议 前总理放出狠话

在一片吵闹声中,最终在拥有450名议员的议会中以236

名议员赞成的微弱优势通过了俄黑海舰队租期延长至2042年的协议。

一些议员发出了“可耻”、“可耻”的骂声。在议会外,在野的乌克兰前总理季莫申科对俄媒体说:“这一协议不会持续多长时间”。她警告说,一旦她们上台将会彻底推翻这一协议。她还形容,这是乌克兰历史上最为黑暗的一天,也是议会的耻辱。

### 对垒不止议会 纷争走上街头

与此同时,在议会大厦之外以及基辅广场,赞成与反对这一协议的不同人、不同组织同样在进行着激烈较量。

在议会外,亲西方的反对者大约一千多人高举着乌克兰国旗,他们高喊着:“打死卖国贼!”、“克里米亚(半岛)是我们自己的”等口号,抗议亚努科维奇与俄罗斯签署这一延长协议。

而赞成这一协议的集会者则高喊着:“乌克兰和俄罗斯:永远的战略伙伴”。这些集会者是总统亚努科维奇的支持者。目击者表示,支持总统的一派人马受到了特别安全保护,以免遭到另一方的袭击。

耐人寻味的是,在俄罗斯国家杜马(议会下院),刚刚以410对0的表决结果通过了俄乌两国总统所达成的这一协议。蒋晓(新华社) 国光



反政府与亲总统两派议员扭打在一起,烟雾弹、鸡蛋乱飞,议长藏在伞后躲避不断飞来的鸡蛋

## 美超音速飞行器遇挫

据新华社电 美国国防部26日说,军方上周在太平洋上空试射超音速飞行器,在飞行器未到达既定空域时与其失去联系。

美联社报道,由洛克希德-马丁公司设计制造的“超音速技术飞行器-2”借助轨道科学公司生产的“火牛怪-4”型火箭发射,发射地点为加利福尼亚州范登堡空军基地,发射时间为本月22日。

飞行器原定在数万米高空与火箭脱离,在无动力的情况下以每小时2.092万千米的速度滑行,半小时后在距夏威夷西南4000公里的夸贾林环礁附近坠海。

五角大楼高级研究项目局发言人约翰娜·斯潘根贝格·琼斯说,初步调查显示,试验中飞行器成功与火箭分离,一度受控飞行,但遥感信号在火箭发射9分钟后消失。

国防部正在分析由美国空军、海军、陆军和美国导弹防御局监测到的飞行遥感数据,以查明飞行器坠海地点等细节。

除本次试验外,美军将再试射一次“超音速技术飞行器-2”。

国防部高级研究项目局说,为迅速应对全球威胁,美军正在研发可达20马赫甚至速度更快的运载工具。1马赫相当于1倍音速。

## 巴基耶夫被控谋杀罪

据新华社电 吉尔吉斯斯坦临时政府副总理阿齐姆别克·别克纳扎罗夫27日说,前总统库尔曼别克·巴基耶夫被控在本月初的流血冲突事件中“组织大规模谋杀”。

此外,巴基耶夫还被控在任职期间滥用职权。别克纳扎罗夫说,将剥夺巴基耶夫的总统豁免权。

吉尔吉斯斯坦本月7日发生暴力流血冲突事件,致死至少85人。此后,巴基耶夫试图在吉南部支持他的地区“重整旗鼓”,但未能成功只能离境,现位于白俄罗斯境内。

巴基耶夫先前说,自己仍是吉尔吉斯斯坦“合法总统”,但不会回国继续任职。

别克纳扎罗夫27日说,根据引渡协议,白俄罗斯应将巴基耶夫遣送至吉尔吉斯斯坦。临时政府行政管理部门负责人埃米尔·卡普塔耶夫告诉路透社记者,临时政府可能要求引渡巴基耶夫。

白俄罗斯眼下尚未回应吉方的引渡要求。

白俄罗斯总统卢卡申科此前指责吉尔吉斯斯坦本月初发生的流血冲突事件,指责推翻巴基耶夫政权的做法。

## 大卡钦斯基竞选总统

据新华社电 已故波兰总统莱赫·卡钦斯基的孪生哥哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基26日宣布参加定于6月20日举行的总统选举。

一些政治分析师认为,尽管雅罗斯瓦夫可能因弟弟因飞机失事遇难得到一些“同情票”,但这不足以将他推上总统之位。

雅罗斯瓦夫比孪生弟弟早出生45分钟,现年60岁,任法律与公正党主席。

莱赫·卡钦斯基乘坐的专机10日在俄罗斯斯摩棱斯克坠毁,机上96人无一人生还。遇难者除总统夫妇,还包括数十名波兰政要和军官。

飞机失事后,公民纲领党人、众议长布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基代行总统职权。科莫罗夫斯基21日宣布,波兰定于6月20日举行总统选举。

雅罗斯瓦夫2006年至2007年出任波兰总理期间,以作风强硬著称。

据法新社报道,雅罗斯瓦夫可从国民对空难的悲痛情绪中获得“同情票”,但路透社认为,尽管一些波兰民众同情卡钦斯基一家,但这似乎不足以让雅罗斯瓦夫在总统选举中脱颖而出,胜选希望不大。

## 国际观察 乌克兰社会的长痛

有关俄乌两国总统达成的延长俄罗斯海军黑海舰队在乌克兰驻扎时间这一协议牵动了乌克兰上下的神经。

从当天议会以微弱优势通过协议,尤其是议会内爆发了极大混乱和市中心广场爆发两派示威抗议来看,注定着这一争议不会因为获得通过便告结束,而是将会长期存在。一旦权力更替,仍然会被旧事重提,并且仍然会引发巨大政治与社会风波;其次,一旦乌克兰国内经济出现明显好转,不再

过分需要俄罗斯在天然气供应价格上的优惠,那么它仍然会被人旧事重提,仍然会出现争议。

事实上,围绕这一问题,乌克兰国内目前激烈的政治纷争或许并不奇怪,因为它已经超越了亲俄与亲西方的两种不同理念纷争,而是被牵扯到了民族主义的理念上,而这样的理由比任何口号都起作用。因此可以相信,乌克兰国内围绕俄黑海舰队驻扎时间问题上的争执不会就此了结,这一政治纷争将成为乌克兰国内永久的痛。综合

## 语言“不通”,比利时首相辞职



莱特姆(左2)拜见国王阿尔贝二世(右)后离开王宫。新华社/法新

比利时王宫26日说,国王阿尔贝二世已经批准首相伊夫·莱特姆提交的政府辞呈。

### 谈判破裂

比利时荷兰语政党与法语政党围绕布鲁塞尔大区行政区划问题的谈判破裂,荷语自由民主党22日宣布退出比利时执政联盟。首相伊夫·莱特姆当天召开紧急内阁会议后,正式向国王阿尔贝二世递交政府辞呈。

接到辞呈后,国王寄希望于各党派通过最后谈判弥合分歧,保住执政联盟。但双方谈判最终破裂。比利时王宫说,国王批准内阁辞呈,同时委任现政府(在

新政府成立前)履行看守职责”。一些分析师判断,比利时议会选举可能于6月初举行。

### 曲终人散

人们先前猜测,执政联盟内5个政党可能将在29日议会召开前设法达成临时协议,但这一幕最终未能上演。国王批准内阁辞呈,莱特姆的多党派内阁在结盟不到5个月后曲终人散。

分析人士认为,全球金融危机仍未彻底结束,比利时政治危机将打击外国投资者信心。

### 语言“不通”

比利时总人口1000多万,北

部讲荷兰语的弗拉芒区占56%,南部讲法语的瓦隆区占34%,使用荷、法两种语言的布鲁塞尔区占10%。使用不同语言的民众经济发展不平衡致使政党之间博弈不断。

执政联盟由荷语基督教民主党、荷语自由民主党和3个法语政党组成。莱特姆所属的荷语基督教民主党是议会第一大党。荷语自由民主党退出后,莱特姆领导的联合政府在下议院150个议席中只占76席的微弱多数。

副首相兼财政大臣迪迪埃·雷恩代尔坦言,在这种情况下,政府“别无他法,只能辞职”。

关建武(新华社)